

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España. 1 pes. mes

ANUNCIOS

1.ª plana 0'20 más palabra  
2.ª id. 0'50  
3.ª id. 0'25  
4.ª id. 0'10

ESQUELAS SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Número suelto 5 céntimos

# EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta  
POLO DE-MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

## Sigue la marea

De continuar el movimiento de protesta de los liberales, y de realizarse el plan de los conjurados, el conde, a pesar de todas las habilidades, se va a encontrar destituido y resacido por los que hasta aquí fueron sus más decididos partidarios.

Hay un refrán que dice que el que a hierro mata a hierro muere; y el conde fué el agente principal de las discordias intestinas del partido conservador, que dieron al traste con la jefatura del señor Maura.

La labor disolvente produce a la corta o a la larga sus perniciosos frutos, y la del conde nada de extraño tiene que la produzca también.

Sus amigos han sido los primeros en darse cuenta de los peones que hay que poner en juego para alcanzar los resultados de la insubordinación y la conjura, y llegado; el caso pretenden justificar que son muy aventajados alumnos de tan excelente maestro.

Ello es que la prensa, sin distinción, acoge el enojo de los antiguos subordinados del conde y refleja los trabajos que se vienen haciendo entre los más preponderantes elementos del partido, para que en la reunión de ministros haya una mayoría bastante que defina de una vez el pleito que tan agitada tiene a las fuerzas liberales.

Sabemos que muchos amigos leales del conde se muestran confundidos en el resultado final de la contienda.

Por eso, los mismos periódicos de la corte refieren apuestas e incidencias que muestran hasta donde llega el efecto de esos amigos y lo acostumbrados que están a que las cosas se resuelvan por el lado travieso a que las conduce el habilitado caudillo.

Nosotros, sin dejar de reconocer todas esas habilidades, recordando todo lo que es y todo lo que ha sido, no vemos la cosa tan clara y tan segura, como esos incondicionales.

Concedemos mucho a la habilidad política; pero sabemos también que hay errores que no pueden ser borrados con esas artes.

El manifiesto con que el conde se retiró del poder, y las armas que estuvo esgrimiendo para sacarnos de la neutralidad, son datos que el país no olvida fácilmente, y que olvidará menos cuanto más difíciles sean los momentos que atravesemos, porque en ellos encontrará siempre el país las huellas de esa desdichada actuación.

La parte íntima del partido, la lucha de personalismos que se entablen y los medios que de una y otra parte se pongan en práctica para salir adelante, le importa muy poco a la opinión independiente.

Con habilidades unos, con exacta voluntad los otros, el interés público, durante esa etapa liberal, no ha podido estar peor servido.

Por eso la parte de menos importancia en el pleito es la que se refiere al triunfo de esta o aquella rama del partido liberal, sino las consecuencias que para el país y para las instituciones se puedan derivar de estos momentos de rebeldía.

## Sobre un... hurto

A Preciosa

....Y cómo una tan gentil y sin par gitana, cayó en la tentación de realizar acción tan mala?

¿Es que no te basta con prender en tus sonajas los corazones y estrujarlos entre las ruedas de metal del panderete, y con ir añudando la red barradera en que los pescas y aprisionas?

¿Es que no te parece que produces estrago bastante cuando llevas mil almas colgadas del menor de tus ombelios y cuando al herir con el tafido del instrumento y con tu dulce voz los aires nauticos.

«Perlas son que derramas con las manos; Flores son que despides de la boca.»

¡Malhaya, malhaya mil veces, Preciosa única, el viejo gitano que, como ley inmutable de la andante gitanería, proclamó el que nadie viva descuidado de mirar donde pone su hacienda!

¿Qué has hecho, oh Preciosa!, de aquella gentil entereza con que, sustrayéndote de los que querían sugetarte a su ley, proclamabas ante el enamorado Andrés la libertad de tu alma que nació libre y ha de ser libre en tanto que tu quisieres? ¿Qué maleficio te cautivó el ánimo para que penetrases furtivamente y garramaras nada menos que la efigie de una matrona del clasicismo griego.

Pero, detengase mi doloso pensamiento.

Eae tu donaire, que es la flor y neta de todas las gracias de las gitanas que viven en España, no puede delinquir. ¿Quién se atreverá a juzgarte cuando es privilegio de la hermosura traer al redopejo y por la melena a sus pies a la voluntad más exenta!

Yo no digo, Preciosa gitana, que tu gracil figura no se mezclará más en lances de justicia. Por el contrario temo que siguiendo tan celebrada de hermosa, de discreta y de bailadora, que a corrillos se hablo de ti (que te veas otra vez en Murcia con la sumaria del caso, entre el Alcalde y sus ministros, con mucha gente armada.)

Pero no será por delito de hurtar... en donde todo es tuyo.

Será acompañando a un malherido de amores; «ceñido de cadenas, y con esposas y piedesmitigo», víctima quizá, por siete fiel, de las malas artes de una Cardúcha desechada.

Y si tu, otra vez, ante el Corregidor, le defiendes con aquellas tiernas palabras y discretas razones que mereció entonces de ti, tu enamorado Don Juan de Cárcamo, presumo que aunque le vean ahorrado y con horquilla debajo de la barba para que no pueda ocultar el rostro cuando lo saquen a la vergüenza, va a tener más envidiosos, que escudos de oro repartió el disfrazado caballero cuando ingresó en el rancho.

Besa rendidamente esos pies, gitana graciosa, con que bordas seguidillas y zarabandas

E. X.

## D. Ricardo de la Cierva

En el correo de ayer mañana llegó a ésta, el joven e ilustrado abogado nuestro buen amigo don Ricardo de la Cierva y Godorniu,

El señor Cierva, viene a Murcia para ventilar asuntos particulares y ello le hará que permanezca entre nosotros algunos días.

Hospédase en casa de sus abuelos los señores de Godorniu.

Sea bien venido nuestro querido amigo y que la estancia entre nosotros le sea grata.

## El encanto de la hora

A R. M. y H. de M.

La tarde va cayendo lentamente, el sol se oculta tras lejano monte y al ocultarse deja el horizonte, teñido de un rosado opalescente.

Y ve la fantasía en los fulgores que al morir lanza el astro de la vida ilusión oncedida.

de unos lindos paisajes de colores. Paisajes que el encanto del momento dibuja con girones indecisos (to de esas pálidas nubes que son frisos en el zócalo azul del firmamento...

El mar en calma el barco balancea levemente en las aguas silenciosas, que como blandas manos cariñosas acarician su mole oscura y fea.

Y avanza suavemente sin rumores que perturben la paz crepuscular; y es su huella en el mar una astrola de plata hecha tamblores. Se respira un ambiente de ternura, que hace llorar, y el llanto es amoroso, dulce, tranquilo, llanto silencioso, que deja el alma limpia, blanca, pura...

Es ya hora melancólica y divina, hora gentil de las revelaciones: la hora de las dulces emociones, la hora peregrina.

Es la hora azul de los encantamientos y de las brujerías; (los tiendeadas que nos brindan alegrías y magos que nos traen remordimientos).

Y en el encanto raro de esta hora, sueña el alma romántica otra vida: la vida ambicionada y no vivida del alma ensañadora.

Una vida de dulces ansiedades y eternas bienandanzas; una vida de bellas esperanzas que no han llegado a ser realidades. El alma sueña; el corazón marchito florece en el jardín de la ilusión; y siento loco afán el corazón de un amor infinito...

Agoniza la tarde lentamente; el mar en calma es un inmenso espejo del último reflejo (pejo; del sol, da tonos áureos al ambiente. El Angelus desgrana sus lamentos en la paz vesperal, y la boca suspira un madrigal de bellos pensamientos...

¡Oh la dulce quietud ensañadora del crepúsculo en esta santa hora! El alma sueña; no la despetemos. Es la hora romántica; soñemos.

JOAQUIN BONET.

## El gobernador de Murcia

En el correo de ayer mañana, llegó a ésta el gobernador civil de la provincia don Pedro Calderón de la Barca, marqués de Algara de Gres.

En la estación se hallaban entre otros don Isidoro de la Cierva, el gobernador interino señor Zaera, el alcalde señor Palazón y personal del Gobierno.

El marqués de Algara venía acompañado de su hijo don Pedro y del exdiputado señor Maestro.

Don Isidoro de la Cierva saludó al nuevo gobernador tomando inmediatamente el tren para Granada a cuya población le llevan asuntos profesionales.

El señor Zaera hizo en la esta-

ción la presentación de las autoridades y personal del Gobierno.

En el auto del alcalde, marchó el gobernador a su palacio, posesionándose del cargo inmediatamente.

Visitas

Poco después de las doce el gobernador comenzó a recibir visitas, siendo la primera la de los reporteros que hacen la información diaria en aquel centro oficial.

El señor marqués de Algara, nos manifestó que no señalaba hora para recibirnos, pues a todas las que fuésemos nos recibiría a fin de darnos mayores facilidades para la información y poder estar más en contacto con el público en todo momento.

A las doce y cuarto una comisión de conservadores formada por los señores don Joaquín García, don José Servet, don Gerónimo Ruiz y don Manuel Durán, estuvo a cumplimentar al gobernador.

También fué cumplimentada nuestra primera autoridad civil por los señores don Teodoro Dánio, don Vicente Dóvara y don Juan de la Cierva Lopez.

A las una menos cuarto, el señor gobernador, acompañado de su hijo y del inspector de vigilancia de Cartagena, marchó a dicha ciudad para ver la forma de dar solución a la actual huelga.

Al dar nuestro saludo de bienvenida al nuevo gobernador, le deseamos gran acierto en su cargo para que de su gestión al frente de la provincia solo elogios reciba; como es: eramos y que sea grato para todos el recuerdo que en nosotros deje la actuación en Murcia, de nuestra primera autoridad civil.

## Fiesta del Arbol

En Guardamar del Segura

La Fiesta del Arbol que desde 1905 se viene celebrando en Guardamar por iniciativa del Ingeniero Jefe de Montes, don Francisco Mirra, ha tenido lugar este año el domingo 17 del actual, con asistencia de las autoridades, representaciones de todas las clases sociales y 80 niños de la escuela municipal a cargo del ilustrado profesor don Gratiniano Baches.

A las seis de la tarde, se trasladó la comitiva desde la Casa Consistorial al centro de las dunas, cuyas arenas voladoras amenzaban sepultar hace pocos años a este pueblo y su hermosa vega y hoy se hallan convertidas en frondoso y risueño vergel, gracias a la acertada y ardua labor allí empleada.

Se dió principio al acto pronunciando elocuentísimos discursos los sacerdotes D. Germán García y Don Joaquín Gómez, describiendo y enumerando en inspirados párrafos las excelencias en el orden moral y material del rey de los vegetales, de esa maravilla de la naturaleza que se llama el arbol, al que deben su existencia el pueblo de Guardamar y su hermosa huerta, recibiendo ambos oradores muchos aplausos.

Y por último, el señor Mirra dió las gracias a todos por la cooperación prestada, exhortando a los niños a que rindan tributo de respeto y veneración a los árboles y a los pájeros por los inmensos beneficios que de ellos reciben constantemente, con lo que darán una prueba de gratitud y revelarán los sentimientos nobles que les animan. Después se obsequió a las seño-



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS  
del señor

### D. Andrés Brugarolas Ravello

de sus hijos  
D. Eugenio y D. Ricardo Brugarolas Perez  
y de sus padres políticos  
(E. E. P. DD.)

Se dirán misa hoy 20 de los corrientes, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol.

Su esposa, madre é hija respectivamente y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 20 de Junio de 1917

tes y señoritas con preciosos ramos de flores y con sabrosa merienda a los niños, luego que verificaron el riego de los arbolitos plantados en años anteriores, que todos ellos viven y se desarrollan en buenas condiciones vegetativas, siendo amenizados todos los actos por la banda de música que dirige don Ricardo Albreón.

Es innegable que la Fiesta del Arbol tiene fines educativos y civilizadores en alto grado y además, tiene la virtud de atraer a las multitudes e inspirarles grandes simpatías hacia la gran obra de la repoblación forestal, como lo prueba la numerosa concurrencia a estos actos y el éxito brillante que siempre alcanzan; solo falta que las Autoridades cumplan lo preceptuado en el Real Decreto de 5 de Enero de 1915, por el que se declaró obligatoria en cada municipio. Si así lo hicieran los gérmenes de educación y cultura de que tan necesitados se hallan los pueblos arraigarían y producirían sus natu ales frutos y se ayudaría al sacerdote y al maestro en su elevada y noble misión de combatir el analfabetismo y la ignorancia y de inculcar a los mismos ideas sanas y nobles que en el día de mañana los convirtieran en honores instruidos, conscientes y dotados de virtudes cívicas, única base firme y sólida de nuestra regeneración nacional.

PEDRO ORIMA.

## Telegrama importante

De interés para los obreros

El Director general de Comercio dirige al Gobernador civil el telegrama siguiente:

«Ruego a V. S. que valiéndose de la mayor publicidad posible, haga saber la conveniencia de que ningún obrero que solicite trabajo emprenda el viaje con destino a regiones donde espere hallarlo sin que antes esta Dirección confirme a V. S. en respuesta a su oferta de obreros el número y condiciones de plazas disponibles pues la primera demanda telegráfica que hace esta Dirección es siempre a reserva de que las empresas interesadas reiteren en el momento oportuno

la seguridad de la colocación por una aceptación en firme de la oferta de obreros que porestá Dirección se le ofrece.

A la vez conviene tener muy presente que es inútil que los obreros no especializados en su oficio pretendan obtener paza diciéndose conocedores del mismo pues ello conduce a que sean despedidos por inutilidad de su trabajo cuando son experimentados en el punto de destino.

Para evitar esto cuide V. S. de que los obreros solicitantes garanticen su actitud ante V. S. por medio de certificaciones suficientes con arreglo al buen criterio de V. S.

Debo hacer notar a V. S. que solo con adopción de estas prudentes medidas se puedan evitar que la crisis del trabajo en vez de secundarse o aliviarse se agraven o compliquen»

## De Totana

Profanación de cadáveres

En el cementerio de la villa de Totana se ha descubierto una profanación, que ha producido justa y enérgica indignación en aquel honrado vecindario.

El conserje del cementerio se dedicaba a despojar a los cadáveres de las ropas que le servían de mortaja para venderlas a unos traperos que en combinación con el sepulturero llevaban el infame tráfico.

Confidencialmente tuvo conocimiento de este hecho el jefe de vigilancia de Totana el cual con toda diligencia ordenó la detención del sepulturero, llamado José García Prián y de los traperos Pedro Tudela Martínez y su esposa Lucía Sanchez Guirao los cuales declararon su culpabilidad.

El honrado vecindario de Totana se muestra indignadísimo.

## Cartagena

La huelga

El aspecto de la huelga en Cartagena cada día adquiere caracteres de mayor gravedad.

La negativa absoluta de la Constructora Naval a todas las peticiones de los obreros, ha levantado los ánimos de estos, que no solo se

ven desatendidos en sus peticiones, sino despreciados por no admitirseles a entablar discusión sobre sus aspiraciones.

Un mitin

Los huelguistas, á los que se han unido otros elementos obreros, celebrarán esta mañana un mitin en el Teatro Circo para tratar de la huelga actual y acordar la conducta de todos los obreros de Cartagena en el acto de solidaridad que se proponen realizar con los operarios del Arsenal.

El cierre del Comercio

Se asegura que el comercio cerrará esta mañana sus puertas durante las horas del mitin. Como decimos en otro lugar, el gobernador civil salió ayer en el tren de la una para Cartagena.

Regreso del Gobernador

Anoche á las once y media regresó de Cartagena en automovil el Gobernador civil.

Se mostró reservado sobre la actual situación en la ciudad vecina. Solo nos dijo que a huelga de fundidores había quedado solucionada.

Cruz de Beneficencia

Distinción merecida

Por el ministerio de la Gobernación, se ha concedido la Cruz de Beneficencia de 3ª clase con distintivo negro y blanco á Virtudes López Plaza y Manuela Sánchez Jover, operarias de la fábrica de conservas de don Francisco Alemañ, por haber sacado de una balda de tomate hirviendo á su compañera Matilde Hernández García, el 26 de Agosto de 1915, con grave riesgo de su vida.

Felicitamos á las heroicas obreras por la distinción merecida de que han sido objeto.

Exploradores de España

Consejo provincial

El domingo 17 del actual se reunió en el Club de esta Tropa el Consejo provincial de los Exploradores de España en esta capital bajo la Presidencia del Excelentísimo señor don Isidoro de la Cierva. Los Consejos locales estuvieron representados en la forma siguiente: Por Cartagena, los señores Dorda y Barba; por Aguilas, don José Inchaurreandieta; por Cieza, los señores Senantes y Ruano; por Murcia los señores Cierva, Costa, Martín Blázquez, Moracho y Mendoza; por La Unión, los señores Rodríguez y Montoro; por San Javier los señores Marcos y Herráiz; por Molina don Francisco Bindin; por Molina del Segura los señores Vicente y Cayuela; por Lorquí, don Isidoro Sánchez Jover y don Mariano Ibañez; el Consejo de Lorca se adhirió á cuantos acuerdos se tomaran por telefonema de su Presidente don Luis Vilches.

Aprobada el acta de la sesión anterior se procedió al examen de cuantos asuntos de régimen han ocurrido durante el trimestre á timo siendo aprobados; como asimismo los nombramientos de Subinstructores que provisionalmente habían nombrado los distintos Consejos para sus tropas.

Inmediatamente se procedió al examen detenido del proyecto de Reglamento para el campamento de la Sierra de Espuña ha confeccionado el Inspector provincial señor Moracho. Laboriosamente se estudió el pro y el contra de todos sus artículos, se procedió á los nombramientos de cuantas comisiones en él juzgan necesarias, se marcaron los itinerarios que ha de seguir cada Tropa para incorporarse al campamento, acordándose que el reglamento sea impreso y repartido entre los asistentes á la semana siguiente, á fin de que cada expedicionario conozca bien sus derechos y deberes durante su permanencia en el campamento.

El equipo que ha de llevar todo explorador es el siguiente: Sombrero...

ro, gorro, pañuelo, medias, blusa, pantalón, botas de cuero, morral y dentro de él, cuchara, tenedor, dos platos (aquellos que puedan, y al no, un) un par de alpergatas blancas, una tohalla pequeña, un vaso, un cepillo de ropa, cinturón, navaja, pito, cuerda cantimplora, bordón y cante, el que lo tenga.

También llevarán un saco proporcionado y marcado con el nombre, grupo y Tropa: Una manta, una tohalla grande, dos o tres pares de calcetines, dos o tres p fuellos de bolsillo, una muda interior completa, una servilleta, un peine de cocina, unas pastillas de jabón para el aseo personal, un pedazo de jabón de cocina, un par de cordones de repuesto, hilo, agujas y botones, un peine, un cepillo de diente, también llevarán por patrullas una lata de grasa para las botas.

Además llevarán un saco grande de aspillera o de lo que pueda para que lleno de pasto pueda servir de cama.

Las tropas de Murcia, Cartagena, San Javier, a Unión, Lorquí y Molina del Sur se unirán en Alcantarilla el día 3 á las cuatro de la tarde, para hacer el viaje desde dicho punto hasta Añama en el tren que sale de la mencionada estación á las cuatro y media de la tarde.

Las tropas de Cieza y Mula harán el viaje por carretera y la de Aguilas se encontrará en el campamento en la tarde del día 3 por ser su itinerario distinto al de las demás tropas.

Respecto á comidas cada Consejo podrá usar de autonomía, disponiendo alimentos que han de servir á sus Tropas y en este caso cuidarán por su cuenta.

También se acordó editar un periódico en el campamento, que dé á conocer en las distintas ciudades cuanto ocurra en él, pudiendo de esta modo conocer las familias de los expedicionarios la labor que en él se realiza y la salud de que disfrutan los suyos.

En Gobernación

(Por telégrafo) Conferencia 19.—11'15 n.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha celebrado una conferencia con el general Marva.

Trataron de conflicto de los obreros mineros en Asturias.

Sánchez Guerra le facilitó todos los antecedentes de este conflicto.

Marva se ofreció á marchar á Asturias con objeto de intentar la solución.

El ministro de la Gobernación aceptó el ofrecimiento agradeciéndolo mucho.

Mañana marchará el general Marva á Asturias.

De Guerra

(Por telégrafo) Aviones a Sevilla 19.—A las 11'15 n.

En breve se remitirán á Sevilla seis aviones y el personal necesario para aquel Aeródromo.

De Estado

(Por teléfono) Recepción suspendida 19.—11'15 n.

Se ha suspendido la semanal recepción diplomática en el ministerio de Estado.

Conferencia

El ministro señor Lema ha celebrado una extensa conferencia con el embajador español en Londres señor Merry del Val.

Desgracia automovilista

(Por telégrafo) Un muerto y dos heridos 19.—11'15 n.

En la carretera de La Coruña y en el kilómetro 82 ha ocurrido una desgracia automovilista.

El coche de don José Palmeiro...

se dirigió á Vigo, donde en él se propiamente acompañado de su hermano y dos amigos.

El vehículo se desmoronó por un puente resultando un muerto y dos heridos.

Se desaconseja más detalles.

Lisboa

(Por telégrafo) Nuestro embajador 19.—A las 9'15 n.

En el Centro Español de Lisboa se han reunido caracterizadas personalidades de la colonia española para tratar sobre la sustitución de López Muñoz como embajador de España en Portugal.

Se dirigieron telegramas al rey y al presidente del Consejo exhortándole á la alarma que ha producido la sustitución de López Muñoz solicitando su continuación para que pueda proseguir la obra de aproximación hispano-portuguesa.

Un discurso importante

(Por telégrafo) Gran expectación 19.—A las 11'15 n.

En los centros políticos se habla esta tarde de que el Pustre ministro de la Gobernación señor Irujo pronunciará en breve un discurso como presidente del Tiro Nacional.

A este discurso se le concede gran importancia por su alcance político.

Dicho acto se celebrará en el centro del Ejército y la Armada.

En la Presidencia

(Por telégrafo) Había Dato 19.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo despachó esta mañana con el monarca. Después nos recibió, diciéndonos que habían sido firmados por el monarca los decretos nombrando al general Arenaz, subsecretario del ministerio de la Guerra, y jefe de la sección de Infantería del mismo ministerio al general Viné.

Nos manifestó también que carecía de noticias referentes al supuesto incidente ocurrido en la frontera portuguesa, entre contrabandistas y guardias portugueses.

También nos dijo Dato que había celebrado una conferencia con el ministro de Estado, en la que habían convenido, sobre los rumores que la prensa extranjera acogió, tegrar á nuestros embajadores desmintiendo que España se encuentre en estado revolucionario.

El presidente recibió la visita de una comisión que gestiona la rebaja de los precios del tranvía.

Dato les ofreció su apoyo.

Los liberales

(Por telégrafo) Información periodística 19.—11'15 n.

Algunos periódicos publican grandes informaciones sobre la disidencia de los liberales para despoñer á Romanones de la jefatura del partido.

Dicen que hasta ahora nada puede concretarse pues Romanones se halla en el campo y Villanueva ha aplazado su regreso de Barcelona hasta el jueves.

PROVINCIAS

(Por telégrafo) CADIZ—La estancia del submarino 19.—11'15 n.

Los tripulantes del submarino alemán que se encuentra en este puerto han sido alojados en la Academia de Aplicación.

A bordo solo queda una guardia. Ha a ahora no comenzaron las obras de reparación.

El general Pidal se trasladó á San Fernando.

El comandante del submarino acude diariamente á Cadiz.

BARCELONA.—Las Juntas de defensas

Se asegura que los jefes y oficiales de Sanidad militar se constituirán en junta de defensas.

Los empleados administrativos de Organización han dirigido una circular á sus compañeros de las demás provincias, exhortándoles á que se adhiera á dicha junta, para lograr rápidamente sus aspiraciones.

El administrador de Correos ha desmentido que los funcionarios de dicho Cuerpo hayan constituido junta de defensas.

El hijo de Villanueva Ha mejorado el hijo del señor Villanueva.

ZARAGOZA.—Los albañiles Se ha celebrado el mitin anunciado por los albañiles.

Se acordó rechazar la intervención de la Junta de Reformas Sociales en sus huelgas.

Un grupo de huelguistas al salir del mitin, arrojó á un squirrel, hirándole gravemente en la cabeza.

Se han registrado numerosas detenciones.

BILBAO.—Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de los albañiles, por acordar los patronos aumentar los salarios.

De Hacienda

(Por telégrafo) Visita de temporeros 19.—A las 11'15 n.

Una comisión de temporeros de Hacienda han visitado al ministro señor Bugallal para interesarle la adopción de mejoras que beneficien la clase en general.

MADRID

(Por telégrafo) Paredón hundido.—Seis heridos 19.—A las 11'15 n.

A última hora de la tarde se ha hundido un paredón en la barriada de los Cuatro Caminos.

Han resultado seis heridos, incluso un niño de 14 meses, hallándose todos gravísimos.

Esteban Collantes

(Por telégrafo) En Palacio 19.—11'15 n.

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al monarca el comisionario regio del Canal de Isabel II conde de Est-ban Collantes.

Temores infundados A la salida de regio alcázar fue rodeado el conde de Esteban Collantes por los periodistas, que le interrogaron sobre los rumores que existen de que faltó agua en Madrid.

Esteban Collantes manifestó que estos rumores eran infundados.

LA GUERRA

EUROPEA

Resumen de operaciones

(Por telégrafo) Informes oficiales 19.—A las 9'15 n.

Como se desvanece de nuevo la esperanza inmediata en un eficaz apoyo moscovita, toma consistencia, por exageraciones y comentarios de la prensa diaria de la multiplicitud, la seguridad de un pronto auxilio material de los Estados Unidos; y no siendo posible, como lo es, este inmediato socorro, la desilusión y el decaimiento de espíritu van á ser mucho mayor de lo que corresponde á la marcha y desarrollo de los acontecimientos bélicos.

Las ofensivas primaverales, tan esperadas, son un fracaso evidente. Ni la presión de los soldados franco ingleses desde el canal de Iprea á la Champaña, ni los ataques de las huestes de Cadorna en el

lanzo y en los valles del Trentino, ni las inquietudes de Sarrail, pueden estimarse en justicia como éxitos.

En todos estos frentes y sectores continúa la paralización.

En Francia y Bélgica

Informes franceses Paris. Oficial.

Los alemanes han contratado energicamente las posiciones que conquistamos ayer, fracasaron de nosotros gran número de prisioneros.

En Saits Quintin y en el bosque de Perry rechazamos al enemigo con pérdidas considerables.

Informes rusos Petrogrado. Oficial.

En el Cáucaso, ocupamos varios puestos turcos, haciendo fracasar la ofensiva de los kurdos.

Informes austriacos Viena. Oficial.

En el frente italiano varios contingentes de infantería rechazaron á los italianos de sus posiciones en el sector de Zambaus capturando á un oficial y 25 hombres.

Rostterdam Noticias de Be-lin

Se reciben noticias de Berlin diciendo que en las fábricas Krupp han ocurrido graves desórdenes.

Atenas El Gobierno griego

En el nuevo ministerio presidido por Zaimis se asegura que entrarán tres venizelistas.

Se prepara la entrada de Venizelos en Atenas.

Londres Las víctimas de un raid

De Londres dicen que las víctimas causadas por el raid alemán del domingo son tres muertos y 20 heridos.

Transportes hundidos El Almirantazgo anuncia que ha sido hundido el transporte británico «Camaronian» en el Mediterráneo oriental.

Las víctimas ascienden á 63.

Una nueva maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «la zurcidora mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad.

Este aparato, que nosotros reconocemos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado.

Nadie puede desconocer la utilidad que presenta este aparato en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto.

La zurcidora mecánica, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia 57, Barcelona, España, remite el Zurcidora Mecánica, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir á la Casa pidiendo una zurcidora recomiendase mencionar EL TIEMPO.

NOTICIAS

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales, desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito.

Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación se cura radicalmente á los quince días, usando el Jaraba de Hipofosfitos Salud.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de brillantes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse en que el tipo rojo sea de los Hipofosfitos Salud.

Natalicio Ha dado á luz felizmente un precioso y robusto niño la joven esposa de nuestro querido amigo el acreditado electricista don Antonio Valera.

Reciban los dichosos padres y abuelos nuestra enhorabuena.

Viajero Han salido para Madrid después de haber obtenido brillantes notas

en la carrera de Derecho, nuestros queridos amigos el capellán Hospital del Niño Jesús D. Ferrer Guilo y el distinguido joven don Jesús Martínez Correcher.

Aniversario Hoy 20 hace un año que pasó á mejor vida nuestro querido amigo el ilustrado farmacéutico don Antonio Ruiz Seiquer.

En el trágico de su alma estuvo ayer la Vea y Alumbado á Jesús Sacramento en la parroquia de San Bartolomé, asistiendo numerosos amigos.

Laboratorio Guillaumón.—Análisis clínicos.—S. Agustín, 2.—Teléfono, 167.—MURCIA.

Enhorabuena La bella señorita Amparito Sanchez Batlle, hija de nuestro estimado amigo don Pedro Sanchez Pizante, ha obtenido después de brillantes exámenes matricula de honor en la casa de Música del Circulo de Bellas Artes.

Enviarnos á la aplicada joven nuestra más cordial enhorabuena.

Enfermedades del pecho Dr. Martínez Ladron e Guevreg. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.

Calle de Zoco.—Murcia Teléfono 223.

Viajero Anoche marchó á la Corte nuestro estimado amigo el notable periodista don Lázaro Somoza Silva.

SUCESOS

Herido leve Anoche fué curado en el Hospital Manuel Perez Sanchez, de 24 años, domiciliado en la calle de Mariano Padilla de una herida con tusa en la región parietal izquierda.

Dicha lesión le fué producida por otro individuo con una piedra, en la explanada del Puente Nuevo.

Después de asistido, pasó á su domicilio.

Boletín Religioso

Junio 1917 MIERCOLES XX

San Silverio p., Santa Florentina, San Inocencio, San Macario y San Novato.

CULTOS, En San Nicolás.—El solemne novenario á San Antonio de Padua se hace á las cinco de la tarde.

En San Lorenzo.—Solemnes cultos á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Todas las mañanas á las siete y media Misa rezada, Rosario y novenas.

En San Antolin.—La Salsena á San Luis Gonzaga se hace á las siete y media de la tarde.

Predicará el día 20 don Antonio Fernandez Nistal.

Ejercicios del S. C. de Jesús

En Madre de Dios.—Por la mañana á las siete. Los días en que esté á Vela á las cinco y media de la tarde.

En San Nicolás.—Por la mañana á las siete.

En San Lorenzo.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En San Bartolomé-Santa María.—Por la mañana á las seis y media y por la tarde á las siete.

VILA Y ALUMBADO

Día 20.—En San Antolin por don José Navarro, doña Rita Llopis y sus hijos difuntos.

Día 21.—En la Merced por don Luis Bolarin, congregante.

De Molina de Segura

Los Exploradores de Fortuna.—Enthusiasta acogida

A las ocho de la noche del sábado, 19 del actual, llegó a esta población un grupo de los Exploradores

da la Fortuna, en número de... el jefe de aquella Tropa...

Organizados en correcta formación, pusieron en marcha los Exploradores precedidos de la banda...

El domingo por la mañana, asistieron los Exploradores a misa, llamando justamente la atención por su esmerada organización...

En la madrugada del 18 salieron para Fortuna los Exploradores del referido grupo...

El presidente norteamericano invoca a continuación el derecho de gentes...

Formuló contra el pacifismo terribles anatemas y culpó de su infamia a los manejos de los agentes alemanes...

dolar copartícipes de sus ideales guerreros y con virtudes exteriores para dar cuenta a las potencias aliadas...

Reconoció el orador que las mallas de la red alemana se extienden desde Hamburgo hasta el Golfo Pérsico...

Servia está en absoluto dominada por el invasor, Rumania lo mismo y en toda aquella vasta zona oriental rige la hegemonía germana...

Justifica Wilson la intervención de los Estados Unidos por la necesidad de salir al encuentro a ese poderío que trata, según él, de dominar al orbe entero...

El presidente norteamericano invoca a continuación el derecho de gentes...

Formuló contra el pacifismo terribles anatemas y culpó de su infamia a los manejos de los agentes alemanes...

que no cumplen en sus ideales guerreros e intervencionistas...

COMANDANTE CUNAXA.

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA Precios por 50 kilos del día 19: Patatas nuevas, 5'75.—Tomates, 8.—Alcachofas, 03.—Bajocas 10'00...

PESCADERIA Precios, por kilo, del día 19. Pescada 2'00.—Sardina, 0'60.—Mujol, 0'80.—Boga, 0'60.—Magres 1'00...

La sección forestal de la futura Exposición DE BARCELONA

Para que se comprenda la importancia que la sección forestal ha de tener en la proyectada Exposición Universal de industrias eléctricas y general española...

chalet desmontable, 5.° Diferencia de temperatura y de transporte...

A mediados del pasado Octubre se comenzó la apertura de hoyos para la formación de rodales...

Boletín Oficial

El del día 19 contiene: Parte oficial. R. O. de Hacienda autorizando la exportación de la patata hasta el límite de 4.000 toneladas...

ESTÓMAGO E INTESTINOS GASTROVANADINA

La dispepsia debida al exceso de acidez (hipoclorhidria), la flatulencia, catarro de estómago e intestinos, estreñimiento, etc. Se curan radicalmente con GASTROVANADINA POLVO Oja 2'50 pesetas.

El 5 por 100 antiguo perdió en la semana 35 céntimos, al pasar de 91'60 a 91'25 y las carpetas provisionales del nuevo siguieron cediendo al peso del papel que envía Bilbao...

Los Tesoros 4'75 por 100 bajaron de 103'20 a 102'50, quedando a 103. En el grupo bancario, las acciones del Banco de España subieron de 459 a 461...

Los Tabacos subieron a 289 para quedar luego a 287, con pérdida de un entero. De 72'50 pasaron las preferentes de la General Azucarera a 72, y de éste al entero 73...

La Denda perpetua interior quedó el sábado anterior a 74'40; pasó el martes a 73'75, y sólo con el domingo a 73'50.

PÁGINAS DE LA CAMPAÑA

Nuevo discurso de Wilson Los norteamericanos solo han auxiliado hasta la fecha a sus compañeros de alianza con promesas y discursos...

El presidente norteamericano invoca a continuación el derecho de gentes...

Para que se comprenda la importancia que la sección forestal ha de tener en la proyectada Exposición Universal...

Bolsa de Madrid

La indiferencia de la semana anterior, ha cesado en la semana presente. Puede afirmarse que la situación que predomina en Bolsa es la expectante...

SARNA (ROÑA)

Sin haberlo con rapidez el Antiséptico Martín y pesetas frías. —Deposito: San Bartolomé, 10.—Farmacia.

Relato de EL TIEMPO (67)

se han visto recompensadas por su buena acción; no siempre ocurre así, ¿caramba! Y... ¿usted sabe adónde se fueron, esos... Victor?

—No recuerdo bien: oro, sin embargo, que se volvieron a su tierra, del lado de Berté-són-Jonarre, ó más lejos, en el departamento de Alsace.

En el momento en que ponía pié en la calle, se volvió de repente hacia el propietario diciéndole: —A propósito, ¿cómo se llamaban aquellas buenas gentes?... ¡Es curioso, se me ha olvidado el apellido!

—Si, esas cosas suelen olvidarse—replicó el señor Mahusard, reservado sin malicia;—hay tanto Victor y tanta Teresa, ¿verdad? Vamos, hasta más ver, caballero: confío en que tendremos el gusto de tratar de todo esto bien pronto.

otros legajos precitados, que metió en una pequeña valija de tela gris. Por fin pasó revista al local para asegurarse de que no quedaba nada sospechoso ni comprometedor...

